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TISKOVÁ ZPRÁVA

Originální díla českých autorů se budou dražit v aukci UNICEF

Již 18. ročník největší benefiční akce českého UNICEF se kvůli pandemii COVID-19 uskuteční online. Dražba hodnotných děl českých designérů a známých osobností bude probíhat od 20. do 24. listopadu na www.aukceunicef.cz.

PRAHA, 16. listopadu – V pátek 20. listopadu startuje 18. ročník aukce panenek předních českých umělců a známých osobností pro UNICEF. Kvůli pandemii COVID-19 se největší charitativní událost českého UNICEF uskuteční v premiéře online. Ze závěrečného večera dražby budou v úterý 24. listopadu živě vysílány rozhovory tvůrců panenek s moderátorem Karlem Voříškem. 

„Letošní aukce se premiérově uskuteční online na portálu aukceunicef.cz. Díky tomu není dražba omezena pouze na osoby přítomné v jednom čase na jednom místě, ale zapojit se může opravdu každý. Lidé, kteří díla vydraží, tak nejenom investují do originálních uměleckých děl trvalé hodnoty, ale současně pomůžou nejpotřebnějším dětem,“ uvedla ředitelka UNICEF ČR Pavla Gomba.

Dražit se bude například signovaná fotografie Jana Saudka, obraz Jiřího Suchého nebo originální panenka Hany Zárubové, držitelky ceny Czech Grand Design. Mezi další zvučná jména umělců, kteří letošní díla vytvořili, patří mj. fotograf Robert Vano, vedoucí ateliéru designu oděvu a obuvi na UMPRUM Liběna Rochová nebo umělecká dvojice Kamila Vodochodská a Ondřej Kamenický. 

„V loňském roce se vydražilo 27 panenek za celkem 1 066 000 Kč. Tato částka zachránila životy 1 777 ohrožených dětí. Tisíce dalších však na pomoc teprve čekají. Proto jsme se 18. ročník rozhodli uspořádat online,“ říká oděvní designérka Liběna Rochová, která je od samého počátku patronkou benefiční aukce.

Panenky a umělecká díla pro aukci UNICEF věnovali tito autoři:

[bookmark: _GoBack]Miroslav Bárta | Aleš Cibulka & Tobogan | Eva Čerešňáková | Jitka Čvančarová | Josef Dvořák | Patrik Eliáš | Bára Fišerová | Lenka Hatašová | Marie & Benoit Chatardovi | Marie Imbrová & Mercy Moyo | Petr Kalouda | Tereza Rozálie Kladošová | Václav Marhoul | Věra Martinová | Bára Nesvadbová & Markéta Koutecká | Pasáž českého designu: Kamila Vodochodská &  Ondřej Kamenický | Liběna Rochová | redakce pořadu Sama doma | Jan Saudek | Jiří Suchý | Šenýr Bijoux | Tereza Titti Talichová | Robert Vano | Michal Viewegh | Karel Voříšek & Markéta Houštecká | Hana Zárubová

Ze seznamu českých autorů poněkud vybočuje exotická malířka Mercy Moyo, laureátka ceny NAMA, jejíž dílo v hodnotě 40 000 korun věnovala do aukce známá afrikanistka a sběratelka umění Marie Imbrová. Celkem se bude dražit 26 uměleckých děl ztvárňujících témata spojená s dětstvím.  

Cena každé z dražených panenek začíná na 3 000 Kč, což odpovídá částce za základní očkování proti šesti smrtelným nemocem pro pět dětí. V loňském roce byla za nejvyšší cenu vydražena panenka Mei od oděvní designérky Liběny Rochové, která se prodala za 85 000 korun. Následovala Zapomenutá panenka od Václava Marhoula a Jaroslava Róny, která byla vydražena za 80 000 korun, a panenka Nejkrásnější objetí od sochařky Maudi Muhoni ze Zimbabwe.

Za uplynulých 17 ročníků benefičních aukcí se na podporu očkovacích programů UNICEF podařilo získat celkem 16 866 100 Kč. Za tuto částku mohl UNICEF proočkovat proti šesti smrtelným nemocem 28 110 dětí v nejchudších zemích a krizových oblastech světa.

Fotografie letošních aukčních panenek s jejich tvůrci jsou ke stažení zde.

UNICEF (Dětský fond OSN) pracuje ve 193 zemích světa, kde dětem zajišťuje zdravotní péči, výživu, pitnou vodu a hygienu, základní vzdělání pro všechny chlapce i dívky a ochranu před násilím a zneužíváním. UNICEF je jediná organizace OSN, jejíž činnost je financována výhradně z dobrovolných příspěvků. Na programy pomoci dětem jde 88,3 % všech získaných prostředků.
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