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TISKOVÁ ZPRÁVA

UNICEF hledá Dítě Česka
Česká pobočka UNICEF hledá v anketě výjimečné děti a inspirativní mladé lidi. Cílem jedinečného projektu je prezentovat jejich příběhy a ukázat, jaká je současná nastupující generace v Česku. S výběrem vítěze pomohou mj. předsedkyně Akademie věd ČR Eva Zažímalová, školský ombudsman Ladislav Hrzal nebo imunolog a děkan LF Ostravské univerzity Rastislav Maďar. Nominace jsou otevřeny do 30. září.
Praha, 4. srpna 2021 – Anketa české pobočky UNICEF (Dětského fondu OSN), se v Česku uskuteční vůbec poprvé. „Právě teď, uprostřed zásadních změn, které postihují celý svět i každého z nás jednotlivě, potřebujeme mladé hrdiny, kteří dokážou využít nové příležitosti a měnit náš svět k lepšímu,“ uvedla k projektu ředitelka české pobočky UNICEF Pavla Gomba. „Dítětem Česka se stanou dvě děti, chlapec a dívka, které slavnostně vyhlásíme 20. listopadu ve Vlasteneckém sále Univerzity Karlovy.“ 

Děti a mladistvé mohou do ankety nominovat instituce, školy i soukromé osoby, a to prostřednictvím on-line formuláře dostupného na adrese www.diteceska.cz. Navrhovat mohou všechny děti a mladé lidi s českým občanstvím nebo trvalým pobytem v ČR, kteří do vyhlášení výsledků ankety nedosáhnou věku 18 let. Pátrá se především po talentovaných, odhodlaných a aktivních dětech a mladých lidech se zájmem o své okolí, kteří dělají něco přínosného pro druhé a inspirují vrstevníky. Nejde přitom o jednorázové mimořádné činy, ale o dlouhodobou aktivitu a konkrétní výsledky. 
Porota UNICEF vybere z přihlášených účastníků 20 finalistů. Kromě samotné ředitelky UNICEF ČR Pavly Gomba v ní zasedne řada dalších významných osobností. Výsadu vybrat Dítě Česka získá například předsedkyně Akademie věd ČR Eva Zažímalová či rektor Univerzity Karlovy Tomáš Zima. „Anketu Dítě Česka považuji za výborný nápad a bude mi ctí být v porotě,“ uvedl imunolog a děkan Lékařské fakulty Ostravské univerzity Rastislav Maďar. Role porotce se ujal také školský ombudsman Ladislav Hrzal. „Věřím, že výjimečné, talentované a aktivní děti je potřeba podporovat,“ dodává. Z přihlášených účastníků zvolí každý porotce nad rámec finalistů jednoho chlapce a jednu dívku, kterým udělí tzv. divokou kartu do finále.
Kromě školních výsledků, nadání a talentu budou porotci u nominovaných dětí hodnotit také aktivity ve prospěch potřebných, životního prostředí, společenských hodnot, inovací pro budoucnost, ale také schopnost motivovat a inspirovat vrstevníky, být příkladem a pozitivně vést druhé. Přihlédnuto bude také k tomu, jaký potenciál má daná činnost či projekt nominovaného do budoucnosti a mezinárodně.
Na vítěze čeká kromě titulu Dítě Česka mimo jiné prostor pro vlastní blog na profilech UNICEF ČR a propojení v rámci mezinárodní sítě UNICEF. 
Projekt se inspiruje prestižním americkým časopisem Time, který loni kromě tradiční osobnosti roku poprvé ve své historii vyhlásil také Dítě roku – stala se jím patnáctiletá Američanka Gitanjali Raová. Mladou vědkyni umístil na titulní stranu za nemalé množství jejích vynálezů, mj. sestavení zařízení na odhalení olova v pitné vodě. Gitanjali, pocházející z coloradského Denveru, je také autorkou aplikace, která pomocí umělé inteligence rozpozná šikanu na internetu.

„Smyslem ankety je poskytnout dětem a mladým lidem bezpečný a inspirativní prostor, pozitivně využít jejich energii, komunikovat konkrétní inspirativní příklady a ukázat, jaká ve skutečnosti je současná generace dětí a mladých lidí v Česku,“ dodává Pavla Gomba. „Chceme také zvýšit povědomí o dětských právech a odpovědnosti mezi mladými a mezinárodně je propojit.“

Úlohy porotců v anketě Dítě Česka se ujala řada významných osobností:
· Jitka Čvančarová, herečka,
· Patrik Eliáš, asistent trenéra české hokejové reprezentace do 20 let,
· Pavla Gomba, ředitelka UNICEF ČR,
· Ladislav Hrzal, školský ombudsman,
· Kristýna Hyská, youth influencer,
· Petr Koliha, ředitel stanice ČT Déčko,
· Rastislav Maďar, imunolog a děkan Lékařské fakulty Ostravské univerzity,
· [bookmark: _Hlk78813690]Vít Nantl, generální ředitel a předseda představenstva vydavatelství Vltava Labe Media,
· Taťána Plecháčková, ředitelka Nadace občanské společnosti,
· Daniel Sobotka, ředitel Symfonického orchestru hlavního města Prahy FOK,
· Ondřej Šejtka, ředitel České rady dětí a mládeže,
· Petr Šimůnek, šéfredaktor časopisu Forbes,
· Klára Šplíchalová, ředitelka Fóra dárců a Aliance odpovědných pořadatelů veřejných sbírek,
· Michal Viewegh, spisovatel,
· Jarmila Záhorová, výkonná ředitelka Zlín Film Festivalu,
· Eva Zažímalová, předsedkyně Akademie věd ČR,
· Tomáš Zima, rektor Univerzity Karlovy.
Nominace na Dítě Česka
Pro nominaci do ankety je potřeba vyplnit přihlašovací formulář na www.diteceska.cz. Poté UNICEF nominovanému zašle závaznou přihlášku. Tu je potřeba zaslat vyplněnou a podepsanou nominovaným a jeho zákonným zástupcem nejpozději do 30. září 2021 na 
e-mail diteceska@unicef.cz.
Více informací včetně nominačního formuláře je k dispozici na www.diteceska.cz.

Práce UNICEF je založena na Úmluvě o právech dítěte, která každému dítěti zaručuje stejná práva bez ohledu na pohlaví, rasu, náboženské přesvědčení, příjem rodiny, fyzické vlastnosti, místo narození nebo zeměpisné umístění. UNICEF věří, že všechny děti mají právo žít, rozvíjet se a plně využít svůj potenciál bez překážek, diskriminace, zaujatosti nebo zvýhodňování.


###

[bookmark: _Hlk77689395]UNICEF (Dětský fond OSN) pracuje ve 193 zemích světa, kde dětem zajišťuje zdravotní péči, výživu, pitnou vodu a hygienu, základní vzdělání pro všechny chlapce i dívky a ochranu před násilím a zneužíváním. UNICEF je jediná organizace OSN, jejíž činnost je financována výhradně z dobrovolných příspěvků. Na programy pomoci dětem jde 88,3 % všech získaných prostředků.

Kontakt:
Lucie Štěpánková, Communication Officer, +420 724 047 520, lstepankova@unicef.cz
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