UNICEF: Chudoba po pandemii ohrožuje 35 tisíc dětí v Česku
 
Česká republika dlouhodobě patří mezi země s nejnižší mírou dětské chudoby. Pandemie COVID-19 však může uvrhnout do chudoby až 35 tisíc dětí. Děti samoživitelů jsou ohrožené až čtyřikrát více než děti žijící v úplných rodinách.

Praha, 30. září 2021 – Až 35 tisíc dětí může být kvůli dopadům pandemie COVID-19 uvrženo do života v chudobě. Vyplývá to z modelové studie výzkumného centra UNICEF – Innocenti, jejíž výsledky dnes představila česká pobočka UNICEF.

„Česká republika je zemí, která vynakládá poměrně značné prostředky na sociální podporu rodin a drží dlouhodobě nízkou míru dětské příjmové chudoby. Modelová studie však ukazuje, že míra příjmové chudoby dětí se vrátí na úroveň před pandemií nejdříve za 5 let,“ uvedl výzkumník Dominic Richardson. „Nejvíce ohrožené jsou děti v rodinách samoživitelů. Řešením může být například zavedení mimořádných příspěvků nebo započtení prvního dítěte jako dospělé osoby v rámci výpočtu životního minima.“

Dětská chudoba má pro celou společnost rozsáhlé a dlouhodobé důsledky. Podle UNICEF je nízká míra chudoby ve srovnání s ostatními zeměmi spojována s nižší mírou násilí na dětech. Zpráva varuje, že nárůst dětské chudoby výrazně koreluje také s poklesem průměrné čtenářské gramotnosti.  

Podle dat OECD patří Česká republika k zemím nejvíce zasaženým ekonomickými důsledky pandemie. Bližší pohled na data z poslední finanční krize nabízí možnou paralelu ke srovnání. Míra dětské chudoby byla oproti hodnotě z roku 2008 zvýšená dalších osm let (s výjimkou roku 2013). Bez okamžitých opatření zůstane riziko dětské chudoby vysoké, zejména pro rodiny samoživitelů.


Celá výzkumná zpráva je k dispozici zde.


#####
 

UNICEF (Dětský fond OSN) pracuje ve 193 zemích světa, kde dětem zajišťuje zdravotní péči, výživu, pitnou vodu a hygienu, základní vzdělání pro všechny chlapce i dívky a ochranu před násilím a zneužíváním. UNICEF je jediná organizace OSN, jejíž činnost je financována výhradně z dobrovolných příspěvků. Na programy pomoci dětem jde 88,3 % všech získaných prostředků.
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