Studio DVA bude hrát a tančit pro Ukrajinu
 
Speciální benefiční večer na pomoc dětem zasaženým konfliktem na Ukrajině, který proběhne 11. března 2022, představí významné umělce z řad zpěváků, hudebníků a tanečníků. Výtěžek poputuje do sbírky Dětského fondu OSN – UNICEF na pomoc Ukrajině.

Praha, 9. března 2022 – V pátek 11. března vystoupí řada umělců v divadle Studio DVA na speciálním benefičním večeru, jehož výtěžek poputuje do sbírky UNICEF na pomoc ukrajinským dětem zasaženým válkou.

„Celé to bylo dost narychlo. Minulou neděli jsem přemýšlela, jak v současné situaci co nejvíc pomoct. Zavolala jsem svému kamarádovi Michalovi Hejčovi, se kterým jsme se dohodli, že zorganizujeme benefiční akci na podporu dětí na Ukrajině. V pondělí jsme zamluvili divadlo a v úterý jsme obvolali umělce. Pak nám zbylo 6 dnů na to, abychom prodali 600 lístků,“ vysvětluje svou iniciativu Veronika Zídková, organizátorka akce a zakladatelka Dětského baletu Praha.

Celou akcí bude provádět Karel Voříšek a Miroslav Šimůnek. V hudební části večera vystoupí zpěvačka Monika Absolonová, houslista Michael Hejč, zpěvačka Leona Machálková nebo Anna Slováčková. Divákům zatančí první sólistka baletu Národního divadla Nikola Márová, člen Pražského komorního baletu Nikita Korotkov, Dětský balet Praha nebo Soubor ukrajinských tanců Džerelo. Všichni umělci vystoupí bez nároku na honorář. Vstupenky je možné zakoupit zde.

Válka na Ukrajině znamená bezprostřední ohrožení života a duševního zdraví pro 7,5 milionu dětí. Boje se přesouvají stále blíž k civilistům, ostřelovány jsou nemocnice, školy i sirotčince. Poškození kritické infrastruktury zanechalo statisíce lidí bez vody a elektřiny. Většina obchodů je aktuálně zavřená, takže lidé si mohou jen těžko koupit základní věci pro děti jako pleny nebo léky. I kdyby obchody zůstaly otevřené, miliony lidí se bojí vyjít ven pro jídlo nebo vodu, protože ostřelování civilistů neustává.

UNICEF i přes rizika spojená s prací ve válce zůstává na Ukrajině v plném provozu. Pracovníci UNICEF jsou v první linii pomoci a spolupracují s místními partnery na co nejrychlejší humanitární reakci. Pět poboček UNICEF má 140 pracovníků v oblasti Doněcku, Luhansku, Kramatorsku, Mariupolu, Lvova a v Kyjevě. „V terénu jsou aktuálně klíčové dodávky léků, zdravotnických potřeb a pitné vody,“ vysvětluje výkonná ředitelka UNICEF ČR Pavla Gomba. Velké množství obyvatel již před válkou uniklo do Polska, Rumunska, Moldavska a Maďarska. Podél klíčových tras v sousedních zemích UNICEF zřizuje centra, kde poskytuje informace a vytváří bezpečné místo pro matky s dětmi. V těchto zařízeních také provádí identifikaci nezaopatřených dětí, snaží se je spojit s rodinami a zajišťuje jim bezpečí.

Od 23. února je možné přispět na pomoc Ukrajině darem na sbírkový účet UNICEF ČR 11771177/0300 (variabilní symbol sbírky je 829), prostřednictvím darovacího formuláře na webu UNICEF nebo zasláním DMS ve tvaru DMS UNICEF 90 na číslo 87 777. Od českých dárců se k 9. 3. 2022 podařilo vybrat téměř 11 milionů korun. Humanitární potřeby na místě se ale zvyšují s každou zničenou školou a zbořenou nemocnicí.

UNICEF na Ukrajině působí již od začátku konfliktu. V roce 2021 se UNICEF podařilo dodat na východní Ukrajinu pitnou vodu pro 510 145 lidí, vrátit do lavic 7 400 dětí opravou škol, naočkovat 29 300 dětí proti dětské obrně a proškolit 180 tisíc dětí a jejich rodičů na rozpoznávání min.

#####
 

UNICEF (Dětský fond OSN) pracuje ve 193 zemích světa, kde dětem zajišťuje zdravotní péči, výživu, pitnou vodu a hygienu, základní vzdělání pro všechny chlapce i dívky a ochranu před násilím a zneužíváním. UNICEF je jediná organizace OSN, jejíž činnost je financována výhradně z dobrovolných příspěvků. Na programy pomoci dětem jde 89,3 % všech získaných prostředků.
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