Veselá mysl, půl zdraví: Světový den vody s UNICEF
 
Velký vodní večer se po třech letech vrací! U příležitosti Světového dne vody pořádá česká pobočka UNICEF 21. 3. 2022 stand-up show v Klubu Lávka jen malý kousek od Karlova mostu. Ani letos nebudou chybět přední čeští stand-up komici jako Petr Cerha, Tigran Hovakimyan, Ester Kočičková nebo Lucie Macháčková.

Praha, 16. března 2022 – Česká pobočka UNICEF pořádá v pořadí již třetí ročník Velkého vodního večera, který se koná u příležitosti Světového dne vody. Akce proběhne 21. 3. 2022 v 19:00. Výtěžek z prodeje vstupenek poputuje na podporu programů vody, hygieny a sanitace (WASH), které dlouhodobě podporuje společnost ENERGIE AG BOHEMIA, hlavní partner Velkého vodního večera UNICEF.

Publikum bude bavit řada českých stand-up komiků, jako je Petr Cerha, Tigran Hovakimyan, Ester Kočičková nebo Lucie Macháčková. Hudebně večer doprovodí písničkář Jan Řepka a jazzman Jan Smigmator. V rámci akce vystoupí také režisér Václav Marhoul se svou pohádkou a diváci nepřijdou ani o část věnovanou slam poetry, kterou ztvární básníci Pan Fenek a Anatol Svahilec.

Vstupenky na akci lze zakoupit ZDE.

Vystupující umělci:

Daniel Bartoš | Petr Cerha | Pan Fenek | Jan Géryk | Tigran Hovakimyan | Ester Kočičková | Lucie Macháčková | Václav Marhoul | Richard Nedvěd | Jan Řepka | Jan Smigmator | Anatol Svahilec | Petr Vydra

Proč koupě vstupenky podpoří právě programy vody, hygieny a sanitace UNICEF?

Nedostatkem pitné vody strádá 425 milionů dětí po celém světě. Bezpečná pitná voda je ale nezbytná pro zdravé dětství, naopak její znečištění může dětem způsobit vážná onemocnění vedoucí k dehydrataci a smrti.

UNICEF ve více než 193 zemích světa poskytuje dětem přístup k pitné vodě a hygieně a šíří osvětu o hygienických návycích. Působí i v krizových situacích, například právě teď ve válce na Ukrajině.  „Statisíce lidí na Ukrajině jsou nyní bez vody, protože ostřelování zničilo její infastrukturu v mnoha městech i vesnicích. Kromě zavážení vody v cisternách či mobilních nádržích je naším dlouhodobým cílem nastartovat co nejdříve opravu těchto systémů. Voda a hygiena jsou častým problémem i pro matky s dětmi prchající ze země – těm UNICEF poskytuje hygienické balíčky a zásobu vody na cestu,“ komentuje situaci na Ukrajině výkonná ředitelka UNICEF Pavla Gomba.

ENERGIE AG BOHEMIA dlouhodobě podporuje programy UNICEF zaměřené na dostupnost nezávadné vody, hygieny a sanitace (WASH). „Naším cílem je soustředit pomoc do míst, kde je aktuálně potřeba a kde má naše podpora reálný dopad. Jsme hrdí na to, že můžeme spolupracovat s UNICEF, který má dlouholeté zkušenosti s podporou programů zajištění pitné vody dětem a rodinám přímo v oblastech, kde je jí nedostatek. Ať už se jedná o lokality postižené dlouhodobým suchem, přírodními katastrofami nebo ozbrojeným konfliktem, jakému teď bohužel čelí lidé na Ukrajině,“ popisuje spolupráci s UNICEF vedoucí marketingu a komunikace společnosti ENERGIE AG BOHEMIA Ivan Kafka.

#####

UNICEF (Dětský fond OSN) pracuje ve 193 zemích světa, kde dětem zajišťuje zdravotní péči, výživu, pitnou vodu a hygienu, základní vzdělání pro všechny chlapce i dívky a ochranu před násilím a zneužíváním. UNICEF je jediná organizace OSN, jejíž činnost je financována výhradně z dobrovolných příspěvků. Na programy pomoci dětem jde 89,3 % všech získaných prostředků.

Pro informace o akci kontaktujte:

Lenka Čtvrtečková, Communication Officer, +420 606 086 970, lctvrteckova@unicef.cz 
