Knihy a tajné dopisy – čeští spisovatelé opět pomáhají dětem
Česká pobočka UNICEF na portále www.aukceunicef.cz oficiálně spustila v pořadí již druhý ročník oblíbené akce pro milovníky knih: Tajný dopis čtenáři. V této charitativní aukci lze dražit knihy současných českých spisovatelů, kteří je vlastnoručně podepsali a opatřili dopisem určeným pouze vlastníku knihy.
[bookmark: _Hlk100579358]Praha, 13. dubna 2022 – UNICEF ve spolupráci s knihkupectvím Kosmas a nakladatelstvím Argo oslovil české spisovatele, kteří věnovali své vlastnoručně podepsané knihy do charitativní aukce. Jejich součástí je také osobní dopis určený pouze pro čtenáře, který knihu vydraží. Přihazovat lze na portále www.aukceunicef.cz až do 23.  dubna 2022 (Světový den knihy a autorských práv). Veškerý výtěžek z akce poputuje na podporu vzdělávacích programů UNICEF ve světě.
V aukci lze získat osobní dopis od jedné z nejúspěšnějších současných spisovatelek Aleny Mornštajnové, který najdete v její knize Listopád, nebo jedinečné psaní od Michala Viewegha v knize Švédské stoly aneb Jací jsme. Na své si přijdou také milovníci vaření – v aukci najdete také kuchařku Cesta z těsta od Petry Burianové nebo Sexy dorty napsané Josefem Maršálkem. Nechybí ani poutavá kniha Sedm zákonů českého egyptologa a archeologa prof. Miroslava Bárty.
„Máme velkou radost, že se v aukci sešlo tolik zajímavých publikací. Vyvolávací cena knihy je 255 Kč, což je částka, za kterou UNICEF zajistí kompletní školní výbavu pro jedno dítě,“ uvedla ředitelka české pobočky UNICEF Pavla Gomba. „Věřím, že každého z úspěšných dražitelů potěší jak podepsaná kniha a osobní dopis oblíbeného autora, tak vědomí, že výtěžek pomůže ke vzdělání dětem, které nyní do školy chodit nemohou.“
V rámci charitativní aukce je možné vydražit tyto knihy: 
Sedm zákonů (Miroslav Bárta) | Čas na TE.BE (Tereza Bebarová) | Ostrov (Bianca Bellová) | Cesta z těsta (Petra Burianová) | Uranova (Lenka Elbe) | 3x Agátka Kulhánková (Arnošt Goldflam) | Hledání ztraceného tatínka (Arnošt Goldflam) | Psychosomatická prvouka (Radkin Honzák) | Srdce Evropy (Pavla Horáková) | Symfonie o novém světě (Lenka Horňáková-Civade) | O všem (Karel Kovář) | Poslední deník Květy Fialové (Josef Kubáník) | Víkendové pečení (Míša Landová) | Sexy dorty (Josef Maršálek) | Listopád (Alena Mornštajnová) | Mia a svět (Barbara Nesvadbová) | 1945 (Jiří Padevět) | Velké ženy z malé země (Denisa Prošková) | Cestou špendlíků nebo jehel (Zuzana Říhová) | Etiketa stolování (Ladislav Špaček) | Kar – pohřební hostina za jedno město (Miloš Urban) | Atlas indiánů jižní Ameriky (Mnislav Zelený Atapama) | Švédské stoly and Jací jsme (Michal Viewegh)
Proč podpořit právě vzdělávací programy UNICEF? V tento okamžik chybí ve školních lavicích nejméně 59 milionů dětí po celém světě. Důvody, proč tyto děti nemohou chodit do školy, jsou různé: narodily se do nejchudších rodin, a tak musí místo školy pracovat. Žijí v oblastech, kde není bezpečno, jejich školy zničila válka nebo přírodní katastrofa. Menší šance na vzdělání mají také sirotci, děti s postižením a dívky, které byly jako děti provdány.
UNICEF věří, že každé dítě, chlapec i dívka, má právo chodit do školy, získávat vědomosti a rozvíjet se. Vzdělání je investicí, která má přínos nejenom pro dítě a jeho rodinu, ale také pro celou společnost. Zachovat kontinuitu vzdělání je důležité i v situacích katastrof a válečných konfliktů. Dětem totiž školní výuka poskytuje pravidelný denní režim, kontakt se spolužáky, možnost mluvit o prožitých traumatech. Součástí krizových programů UNICEF jsou proto kromě humanitární pomoci také formální a neformální vzdělávací programy.

#####

UNICEF (Dětský fond OSN) pracuje ve 193 zemích světa, kde dětem zajišťuje zdravotní péči, výživu, pitnou vodu a hygienu, základní vzdělání pro všechny chlapce i dívky a ochranu před násilím a zneužíváním. UNICEF je jediná organizace OSN, jejíž činnost je financována výhradně z dobrovolných příspěvků. Na programy pomoci dětem jde 89,3 % všech získaných prostředků.
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