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TISKOVÁ ZPRÁVA

Česko přeje dětem: Večer plný hudby a zábavy

Moderátorka Světlana Witowská provede večerem plným hudby, zábavy a rozhovorů se známými osobnostmi na téma děti, dětství a rodina. Televizní pořad Česko přeje dětem k příležitosti Dne dětí bude možné sledovat 4. 6. 2022 ve 21:20 na ČT1.

Přímý přenos hudebního a zábavního pořadu proběhne z Centra současného umění DOX v pražských Holešovicích, které bude pro tyto účely využito vůbec poprvé. Část vysílání se uskuteční v jedinečném prostoru vzducholodi Gulliver, která běžně slouží pouze pro literární setkávání. 
V televizním pořadu zazpívají Jitka Čvančarová, Marta Jandová, Lenny, Sofian Medjmedj, Debbi a kapely Mirai, Lake Malawi, Slza či O5 a Radeček. Celý večer uzavřou finalisté letošní Eurovize We Are Domi se svou soutěžní písničkou Lights Off. 
Diváci se mohou těšit také na stand-up comedy show Rady tety Ester (Kočičkové) pro rodiče nebo zábavné pokusy s humanitárními pomůckami, které předvede Vladimír Kořen, popularizátor vědy a moderátor pořadu Zázraky přírody.
Studio navštíví také zpěvačka Marta Kubišová, hokejová legenda Patrik Eliáš, úspěšný influencer Karel (Kovy) Kovář a režisér Václav Marhoul, kteří s moderátorkou Světlanou Witowskou zavzpomínají na zážitky z dětství a rodinného života.
Svá přání dětem vyjádří v průběhu pořadu řada známých osobností: režisér Jan Hřebejk nebo herci Miroslav Táborský, Roman Zach, Dana Batulková, Arnošt Goldflam, Josef Dvořák a Václav Kopta.
„Tento pořad je o dětství, které bylo pro každého z nás tím nejzásadnějším obdobím života. Říká se, že děti tvoří třetinu populace a 100 % budoucnosti. Tu ale píšeme už teď! Investice do dětí je to nejlepší, co můžeme udělat jako rodiče, společnost i celé lidstvo,“ vysvětluje Pavla Gomba, ředitelka české pobočky Dětského fondu OSN – UNICEF.
Scénu v neobvyklém prostoru připravil scénograf a herec Hynek Dřízhal, režisérem pořadu je Vít Bělohradský. Ten k jeho přípravě uvedl: „Chtěli jsme vytvořit svěží a moderní formát benefičního pořadu. Myslím, že se to povedlo, nejenom díky tomu, že do toho šli všichni účinkující i produkce naplno, ale také díky výjimečnému prostoru Centra současného umění DOX. Ten je pro filmaře velkou výzvou, ale současně nabízí atmosféru a záběry, se kterými se dosud diváci na obrazovce České televize nesetkali.“  
„Smyslem vysílání je nejen popřát dětem vše nejlepší, ale také jim pomoci zajistit to, co potřebují pro krásné dětství: zdraví, dobrou výživu, péči, adekvátní vzdělání, bezpečnou střechu nad hlavou a ochranu před násilím a zneužíváním,“ dodává Pavla Gomba. Diváci budou moci zaslat svůj dar potřebným dětem pomocí DMS, převodem na bankovní účet nebo prostřednictvím darovacího formuláře na webu www.ceskoprejedetem.cz. 

Výtěžek z benefičního pořadu bude použit na programy Dětského fondu OSN – UNICEF na pomoc dětem v krizových situacích. Například za 136 Kč lze pořídit jednu vlněnou deku pro děti v přírodních katastrofách a válečných konfliktech, která je udrží v teple a suchu. Již 410 Kč zajistí 25 tisíc litrů pitné vody a za 1 182 Kč UNICEF může zajistit jednu hygienickou soupravu do krizových situací, který vystačí pětičlenné rodině se 3 dětmi na 1 měsíc.

###

[bookmark: _Hlk77689395]UNICEF (Dětský fond OSN) pracuje ve 193 zemích světa, kde dětem zajišťuje zdravotní péči, výživu, pitnou vodu a hygienu, základní vzdělání pro všechny chlapce i dívky a ochranu před násilím a zneužíváním. UNICEF je jediná organizace OSN, jejíž činnost je financována výhradně z dobrovolných příspěvků. Na programy pomoci dětem jde 89,3 % všech získaných prostředků.
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