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TISKOVÁ ZPRÁVA

Český UNICEF vyhlašuje veřejnou sbírku: Děti v Myanmaru potřebují pomoc

Mandalaj/Praha, 29. března 2025 – Český výbor pro UNICEF vyhlašuje mimořádnou sbírku na pomoc dětem v Myanmaru, kde po zásahu dvou silných zemětřeseních s epicentrem u Mandalaje potřebují okamžitou pomoc statisíce rodin. 

Přispět je možno:
· přes platformu Darujme.cz, 
· přes stránky unicef.cz, kde se v sekci Jednorázových příspěvků nachází projekt Pomoc dětem v Myanmaru.

Následky zemětřesení dále umocní krizi, která v zemi probíhá v důsledku eskalujícího konfliktu. Naléhavou humanitární pomoc v zemi aktuálně potřebuje 19,9 milionu lidí, včetně 6,4 milionu dětí.

„Týmy UNICEF od prvních hodin po úderu zemětřesení pracují přímo na místě. V této mimořádné situaci se obracíme na všechny příznivce, včetně těch, které máme v Česku. Prosíme, nečekejte na zítra. Děti a jejich rodiny potřebují pomoc ještě dnes,“ vyzvala ředitelka UNICEF ČR Pavla Gomba. „Například za 560 korun můžeme zajistit 7 000 tablet na čištění vody, z nichž každá zajistí až 35 000 litrů pitné vody,“ vysvětlila

UNICEF v Myanmaru působí již od roku 1950. Programy UNICEF zahrnují zajištění pitné vody, výživy, ochrany a vzdělávání pro děti postižené konflikty, přírodními katastrofami a chudobou. 

Humanitární strategie UNICEF se v Myanmaru zaměřuje na spolupráci s místními komunitami, domácími i mezinárodními partnery, ve snaze poskytnout nejohroženějším skupinám – dětem a ženám – životně důležitou humanitární pomoc a zajistit, že budou mít přístup k život zachraňujícím službám včetně lékařské péče.



###

UNICEF (Dětský fond OSN) pracuje ve 193 zemích světa, kde dětem zajišťuje zdravotní péči, výživu, pitnou vodu a hygienu, základní vzdělání pro všechny chlapce i dívky a ochranu před násilím a zneužíváním. UNICEF je jediná organizace OSN, jejíž činnost je financována výhradně z dobrovolných příspěvků. Na programy pomoci dětem jde 91,8 % všech získaných prostředků.
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