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TISKOVÁ ZPRÁVA

Český Krumlov na cestě k titulu Město přátelské k dětem
Malý krok pro město, velký krok pro děti v Česku. Český Krumlov učinil významný krok na cestě k získání titulu Město přátelské dětem, když dnes oficiálně převzal logo kandidáta z rukou UNICEF. Tento okamžik symbolizuje nejen ocenění dosavadního úsilí města o vytváření prostředí vstřícného k dětem, ale i závazek do budoucna – rozvíjet participaci dětí, naslouchat jejich hlasu a společně s nimi budovat komunitu, kde se každý mladý člověk cítí respektován a zapojen do veřejného života.
Český Krumlov, 30. dubna 2025 – Dětský fond OSN (UNICEF) dnes předal městu Český Krumlov oficiální logo kandidáta v rámci iniciativy Města přátelská k dětem. Tento program podporuje města a obce, které aktivně pracují na vytváření prostředí přátelského k dětem – tedy takového, kde jsou naplňována práva dětí, kde děti mohou bezpečně vyrůstat, rozvíjet svůj potenciál a aktivně se podílet na životě své komunity. Cílem iniciativy je podporovat města ve vytváření prostředí, kde jsou dětem nejen poskytovány služby, ale kde jejich názor skutečně ovlivňuje rozhodování.
„V projektu Město přátelské k dětem jde o mnohem víc než jen vytvářet pro děti zdravé, stabilní a bezpečné prostředí. Je i o tom vytvářet prostředí, které je k nim férové, kde děti mají svůj hlas a tomu hlasu je nasloucháno. A to nejen formálně, ale se vší vážností. Žijeme ve společnosti, která dětem málo naslouchá. Děláme významná rozhodnutí, aniž bychom znali názor jedné čtvrtiny naší populace, kterou děti představují. O dětech se často uvažuje jako o budoucích občanech, ale ony s námi žijí právě teď. Město přátelské k dětem je přátelské nejen k dětem samotným, ale ve svém důsledku k nám všem," uvedla Pavla Gomba, výkonná ředitelka UNICEF ČR.
Na počátku procesu v Českém Krumlově proběhl rozsáhlý průzkum mezi dětmi a mládeží, který ukázal, že právě vyšší zapojení do rozhodovacích procesů je tím, co si děti v Českém Krumlově přejí nejvíce. Na základě těchto zjištění si město v rámci svého akčního plánu vybralo participaci dětí a mládeže jako klíčovou oblast, ve které se chce dále rozvíjet. Krátce po zjištění vznikl například Parlament dětí a mládeže Český Krumlov, který bude hrát důležitou roli při prosazování hlasu mladých lidí v rozhodování o dění ve městě.
· Participativní rozpočet Parlamentu dětí a mládeže, který dětem umožní navrhovat a rozhodovat o realizaci projektů podle jejich potřeb.

· Program "V kůži těch, co rozhodují", v jehož rámci budou děti a mladí lidé stínovat představitele města a seznamovat se s rozhodovacími procesy.

· Podporu školních parlamentů, aby participace začínala už na úrovni škol.

· Krumlovské kroužkobraní – burzu volnočasových aktivit pro děti a rodiče, která podpoří smysluplné trávení volného času.

· Společné procházky s dětmi, zaměřené na mapování potřebných změn ve veřejném prostoru města.

###

[bookmark: _Hlk77689395]UNICEF (Dětský fond OSN) pracuje ve 193 zemích světa, kde dětem zajišťuje zdravotní péči, výživu, pitnou vodu a hygienu, základní vzdělání pro všechny chlapce i dívky a ochranu před násilím a zneužíváním. UNICEF je jediná organizace OSN, jejíž činnost je financována výhradně z dobrovolných příspěvků. Na programy pomoci dětem jde 91,8 % všech získaných prostředků.
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