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TISKOVÁ ZPRÁVA

Tajemství mezi řádky: Autoři 30 knih se zapojili do charitativní aukce na pomoc dětem

Praha, 14. dubna 2025 – Český výbor UNICEF ve spolupráci s nakladatelstvími Argo a Paseka zahájil již pátý ročník projektu Tajný dopis čtenáři. Dražba podepsaných knih s osobním dopisem autorů začíná dnes, v pondělí 14. dubna, a skončí ve středu 23. dubna. Draží se na webu aukceunicef.cz. Do letošního ročníku se zapojili spisovatelé a autoři 30 knih. Charitativní aukce podpoří vzdělávací programy na pomoc dětem, které kvůli krizovým situacím nemají přístup ke vzdělání. 

„Každá kniha kromě vlastního příběhu ukrývá i dopis nebo osobní věnování od autora. Co je obsahem vzkazu, je tajemství i pro nás. Přečíst si ho bude jen ten, kdo si knihu vydraží. Už tradičně se naše aukce zakončí na Světový den knihy. Věřím, že pro milovníky literatury všeho druhu je to krásný způsob, jak tento den oslavit a zároveň podpořit dobrou věc a pomoct dětem,“ uvedla k akci výkonná ředitelka českého UNICEF Pavla Gomba.

Nabídka knih je opět pestrá – od románů, kuchařek, přes rozhovory, mikropovídky, až po průvodce. Knihu s osobním vzkazem věnovala například bývalá prezidentka Slovenska Zuzana Čaputová, zapojili se rovněž novináři Martin Moravec a Barbora Kroužková, herec Daniel Krejčík, zpěvačka Marta Jandová, režisérka Hana Třeštíková nebo kuchařka a food blogerka Chili Ta Thuy. Do hokejové knihy Bomby k tyči přidal dopis český hokejista a vyslanec dobré vůle UNICEF Patrik Eliáš.

Svá díla nám věnovali například: 
 
Přechodné období (Veronika Bálková) | Nepatrná ztráta osamělosti (Eli Beneš) | Neztratit se sama sobě (Zuzana Čaputová & Eric Tabery) | Proč všichni odcházejí (Zuzana Dostálová) | Rare places: Výlety za nevšední architekturou (Ondřej Filgas a Šimon Švirák) | Nedělní odpoledne (Viktorie Hanišová) | 400 Snídaně, brunch, kafe (Lukáš Hejlík) | Okno na západ (Pavla Horáková) | Svět levného dopaminu - Průvodce pro přežití v době rychlého uspokojení (Jiří Kryštof Jarmar; Vojtěch Hlaváček) | Marta Jandová - Best of (Marta Jandová) | Hájemství: Příběh kluky z pohřebky (Daniel Krejčík) | Odstíny mateřství (Barbora Kroužková) | Ani minuta ticha (Ema Labudová) | České cizinky (Jana Le Blanc) | Bomby k tyči (Tomáš Macák; Jakub Koreis; Richard Tesař | Adam Dolník: Svět elitního vyjednavače (Martin Moravec) | Bílý plášť (Barbara Nesvadbová) | Těžký prachy (Jan Novák) | 1945 (Jiří Padevět) | Zlato z metra (Eva Papoušková) | Indiánský erotikon (Danka Štoflová) | Špetka chilli (Chili Ta Thuy) | Rozložit paměť (Marek Torčík) | Hovory s mámou (Helena Třeštíková; Hana Třeštíková) | Dr. Alz (Miloš Urban) | Winton nebyl sám (Tereza Verecká) | Prostě vztahy (Honza Vojtko) | Nebát se mluvit (Karel Voříšek & Jan Přeučil) |  Když přišli psi (Scarlett Wilková) | Flora (Jonáš Zbořil)

Během minulých ročníků projektu se zapojilo více než 80 autorů různých žánrů a podařilo se vybrat částku 250 383 Kč.

UNICEF věří, že každé dítě, chlapec i dívka, má právo chodit do školy, získávat vědomosti a rozvíjet se. Vzdělání je investicí, která má přínos nejen pro dítě a jeho rodinu, ale také pro celou společnost. Dětský fond OSN – UNICEF v uplynulém roce zajistil přístup ke vzdělání 37,7 milionu dětí. 

Nicméně podle zprávy UNESCO ve školních lavicích stále chybí 251 milionů dětí a mladých lidí, kteří právě teď strádají v extrémní chudobě, pro přežití musejí pracovat, žijí ve válečných zónách či na místech, kde ve školách není bezpečno. Vliv na přístup ke vzdělání mají také klimatické změny, školní docházku více než 242 milionů dětí po celém světě narušily nebo přerušily meteorologické jevy spojené právě s klimatickými změnami.

„Škola je místem, kde děti získávají důležité životní návyky. Ve škole se děti učí odpovědnosti a mohou zde také hledat zázemí a oporu, pokud nastanou problémy v rodině,“ dodává Pavla Gomba.

UNICEF zajišťuje přístup k základnímu vzdělání pro všechny chlapce i dívky. Pomáhá budovat tzv. školy přátelské k dětem, kde je vždy k dispozici zdroj pitné vody a oddělené toalety. V krizových oblastech UNICEF staví mobilní školní stany, aby děti mohly pokračovat ve školní docházce. UNICEF také školí místní učitele a zajišťuje dětem nezbytné pomůcky, jako jsou batohy, sešity a psací potřeby.

####

UNICEF (Dětský fond OSN) pracuje ve 193 zemích světa, kde dětem zajišťuje zdravotní péči, výživu, pitnou vodu a hygienu, základní vzdělání pro všechny chlapce i dívky a ochranu před násilím a zneužíváním. UNICEF je jediná organizace OSN, jejíž činnost je financována výhradně z dobrovolných příspěvků. Na programy pomoci dětem jde 91,8 % všech získaných prostředků.

Pro informace o akci kontaktujte:
Darina Jíchová, Communication Officer, tel: +420 606 086 970, djichova@unicef.cz 
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