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TISKOVÁ ZPRÁVA

Počet sepsaných závětí v Česku roste. Stále více lidí myslí i na dobročinnost

PRAHA, 1. srpna – Češi si stále častěji uvědomují důležitost plánování svého dědictví. Podle dat Notářské komory ČR se počet sepsaných závětí za poslední dva roky zvýšil téměř o 9 procent. Notáři jen v loňském roce sepsali 29 620 závětí. Roste také počet těch, kteří ve své závěti pamatují na dobročinné organizace – darování části majetku na charitu začíná být v Česku čím dál běžnější.

„Zájem o závěti sepsané notářem každoročně narůstá, v minulém roce jich notáři sepsali téměř 30 tisíc. Lidé se pro ně většinou rozhodují, aby předešli možným sporům mezi příbuznými, které by po jejich smrti mohly nastat. Také chtějí zamezit dědění podle zákonných dědických tříd, případně svůj majetek neodkazují příbuzným, ale svým dobrým přátelům či institucím. Na ně totiž dědická posloupnost nepamatuje, takže se dědicem mohou stát pouze pokud budou uvedeni v poslední vůli,“ říká prezident Notářské komory ČR Mgr. Radim Neubauer.
Více lidí myslí na dobročinnost i po smrti

Podle aktuálního průzkumu agentury STEM/MARK pro Český výbor pro UNICEF, který proběhl na jaře 2025 a zúčastnilo se ho 506 respondentů starších 50 let, zvažuje možnost odkázat majetek neziskové organizaci 21 procent respondentů. V roce 2019 to bylo 18 procent. Tento postup potvrzuje i řada konkrétních případů.

Jedním z nich je příběh paní Evy Nekolové († 96), která po celý život podporovala charitu a své úspory v závěti rozdělila mezi celkem 8 organizací. UNICEF tak na jaře letošního roku obdržel částku 1 229 065 korun. 

„Dary ze závěti pro nás znamenají mnohem víc než jen finanční podporu. Jsou trvalým odkazem, díky kterému mohou hodnoty a životní postoje dárců žít dál – v dětech, kterým tyto dary přinášejí zdraví, bezpečí a šanci na lepší budoucnost,“ uvádí ředitelka UNICEF ČR Pavla Gomba. „Za posledních pět let jsme formou darů ze závěti získali na programy pomoci úctyhodnou částku 9 528 783 korun. Žádné z těchto gest laskavosti nezůstane zapomenuto,“ dodává.  

Hlavní zjištění z průzkumu:

· Každý desátý Čech nad 50 let má sepsanou závěť, třetina její sepsání plánuje.
· 46 procent lidí vidí v sepsání závěti výhody.
· Nejčastěji lidé závěť sepisují ve věku 62 let.
· 20 procent ví o možnosti daru ze závěti pro charitu.
· 10 procent má velmi dobrou znalost dědického řízení.
· Více než polovina respondentů o závěti zatím nepřemýšlela nebo se na podobné rozhodnutí necítí připravena.


Nízké povědomí o možnostech, ale rostoucí zájem

Mnoho lidí se stále domnívá, že dar ze závěti znamená odkázání velké části majetku. Většina respondentů by však byla ochotna přispět na charitu částkou do 10 procent svého majetku. Zkušenosti z průzkumu ukazují, že ochota podpořit dobrou věc roste s osobní zkušeností s dobročinností, lepší informovaností a přáním zanechat po sobě pozitivní stopu.
Zároveň však výzkum upozorňuje, že každý desátý Čech nad 50 let neví o principech dědického řízení vůbec nic. Mnozí lidé netuší, že pokud zemřou bez dědiců a závěti, jejich majetek propadá státu jako tzv. odúmrť.

Potřeba osvěty

Téma závěti zůstává pro část české veřejnosti citlivé a často odkládané. Přesto je klíčové tyto předsudky odbourávat a zvyšovat povědomí o možnostech plánování dědictví – včetně možnosti podpořit dobrou věc. Mnoho lidí by uvítalo možnost bezplatné konzultace přizpůsobené jejich individuální situaci. Tu nabízí online poradna na webu www.jaknapsatzavet.cz, kterou zajišťuje Český výbor pro UNICEF, a v níž je možné položit vlastní dotaz a také procházet již zodpovězené, anonymizované dotazy jiných osob.

Kompletní výsledky výzkumu z roku 2025 najdete zde.
Kompletní výsledky výzkumu z roku 2019 najdete zde.
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Český výbor pro UNICEF je nevládní nezisková organizace, která působí v České republice od roku 1991. Posláním Českého výboru pro UNICEF je podpora Dětského fondu OSN – UNICEF, prosazování Úmluvy o právech dítěte, osvětová a vzdělávací činnost a získávání finančních prostředků pro zajištění dlouhodobých programů pomoci dětem v nejchudších zemích světa a humanitární pomoci v situacích přírodních katastrof a válečných konfliktů.

Pro více informací o výzkumu kontaktujte:
Darina Jíchová, Communication Officer, +420 606 086 970, djichova@unicef.cz
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